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Arne er interessert i véret i Trondheim og méler nedbgrsmengda dagleg i ei arbeidsveke. Ved vekeslutt har han fglgjande mélingar:

Méndag Tysdag Onsdag Torsdag|Fredag
Nedberimm|12.75 0.5 325 1825 [25.0

Kva er gjennomsnittleg nedbarsmengde per dag (i millimeter) i Trondheim denne veka? Oppgi svaret som eit desimaltal med 3 desimalar,
for eksempel 1.258 eller 13.784.
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Histogrammet under viser karakterfordelinga til ein klasse i eit fag ved ein vidaregdande skule i Trondheim.
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Kva er gjennomsnittskarakteren til klassen i dette faget? Oppgi svaret som eit desimaltal med 3 desimalar, for eksempel 3.345 eller
4.832.
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Spgrsmal 2

Silje har nyleg hatt eksamen i matematikk, og vil samanlikne resultatet sitt med dei 10 venninnene sine. Resultata til Silje og venninnene
er gitt som falgjer

[4,6,5,1,4,3,6,6,1,6,3]

Kva er mediankarakteren i venninnegjengen? Oppgi svaret som eit desimaltal med 3 desimalar, for eksempel 3.750 eller 4.840.
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Spgrsml 4

| ei sperjeundersgking blei 10 studentar spurde om kor mange timar dei jobba med ei gving i TMA4245. | tabellen under er svara deira

Student nr|Tal pa timar| H@%ﬁl’—@ VV’OJVlV‘ﬁ, \O
T Loveste willg 2
g i \/0{;&6)\0”5[9@%2/” m‘li

Kva er variasjonsbreidda (eng: range) i tida studentane brukte pa evinga? Oppgi svaret som eit heiltal, for eksempel 5 eller 10.

Spgromal 5

P& sesjon ynskjer Forsvaret & méle hegda til gutane og jentene som er der. Ein gitt dag er det sju ungdommar pé sesjon.
Hegdemaélingane er som felgjer

1ggde (i cm)
158 Definisjon: Empirisk standardavvik

N

Her i n=

177 Anta atvi har et datasett som bestar av n observasjoner eller malinger, som vi betegner med z;, s, .. . , &, Empirisk

erda
174

153
197
183
188

der 52 er empirisk varians og Z er giennomsnittet.
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Kva er standardavviket (i cm) i utvalet (eng: sample standard deviation) denne dagen? Oppgi svaret som eit desimaltal med 3 desimalar,
for eksempel 171.824 eller 187.931.
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Hva er utvalgsvariansen (eng: sample variance) til utvalget [0.85,0.0,0.12,0.85,0.73,0.99]? Oppgi svaret som et desimaltall med 3
desimaler, for eksempel 0.125 eller 0.531.
Definisjon: Empirisk varians

Anta at vi har et datasett som bestar av n observasjoner eller mélinger, som vi betegner med 1, Z2, . . . , T». Empirisk
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